
28・6・1 6

%
%

%
%
%
%
%
%

%
%

%
%
%
%
%
%

　市では、市民の皆さんを対象に「男女平等に関する意
識調査」を実施しました。
　このたび、その報告書がまとまりましたので一部をご
紹介します。
調査目的　市民の男女共同参画に関する意識と生活実態
を把握し、（仮称）第５次男女共同参画行動計画策定の

ための基礎資料とします。
調査期間　平成２７年９月２５日～１０月１３日
調査対象者　市内在住の１８歳以上の男女（無作為抽出２
千人）
調査方法　郵送による配布・回収
有効回収数　８７４件（回収率４３.７％）

閲覧場所等　情報公開コーナー（市役所第二庁舎６階）、
図書館本館等でご覧いただけるほか、市ホームページで
も公開しています。
その他　下表のパーセンテージは、四捨五入しているた
め、合計値が１００％にならない場合があります。
問合先　企画政策課男女共同参画室（☎０４２−３８７−９８５３）

男女平等に関する市民意識調査報告男女平等に関する市民意識調査報告書書

■各分野の男女平等観について
◆「男性の方が優遇されている」「どちらかといえば男性の方が優遇されている」
を合計した「男性優遇」と「男女平等である」との回答を比較すると、「学校教育
の場」「自治会や地域サークルなどの地域活動の場」以外の面では、「男性優遇」
との回答が多くなっています。
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社会全体として

自治会や地域サークル
などの地域活動の場

社会通念・慣習
・しきたりなど

法律や制度の上

政治の場

学校教育の場

職場

家庭生活

男性優遇 女性優遇
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3.23.212.612.6
1.51.5

3.03.012.812.851.051.015.915.9

3.83.824.424.42.12.14.74.742.042.016.816.86.36.3

3.33.39.29.2
0.30.3

1.81.811.011.045.245.229.229.2

3.93.917.017.01.61.63.23.233.933.926.326.314.114.1

3.33.310.510.5
0.50.5

0.60.610.310.338.038.036.836.8

4.14.119.719.70.60.61.51.557.857.811.811.84.64.6

3.23.210.310.31.51.53.33.319.219.240.540.522.022.0

2.72.711.311.32.32.37.27.230.030.034.734.711.811.8

男女共同参画の推進について

介護について
■介護のための転職・離職の経験について
◆「ある」は女性の方が多く、「実際はしていないが考えたことはある」は男性の
方が多くなっています。

仕事と家庭・育児・介護・地域活動について
■男女の役割分担意識（「男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである」という
考え方）について
◆女性は「反対」の方が多く、男性は「賛成」と「反対」が横並びとなっています。

■仕事に携わる時間について
◆男性は「１０時間以上」が３７.３％と最も多くなっています。

■家事に携わる時間について
◆女性は３時間以上が平日４０.７％、休日４６.１％
　男性は１時間未満が平日７８.８％、休日６１.６％
　平日・休日とも、女性が多くの時間を割いていることがわかりました。
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全体（874）
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4.44.460.860.819.919.913.413.4

8.98.944.444.428.828.89.59.58.58.5

7.37.351.051.024.924.911.111.15.65.6

1.61.6
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0.30.311.411.422.122.123.223.237.637.65.45.4

1.01.014.914.925.425.430.830.824.824.83.03.0

0.80.813.313.323.923.927.727.730.330.34.04.0
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1.11.137.337.319.619.68.78.74.14.14.94.924.324.3

3.43.49.99.917.717.715.715.79.59.56.36.337.537.5

2.52.521.621.618.318.312.812.87.17.15.65.632.032.0
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1.1
0.30.3
2.72.717.217.228.628.628.128.122.122.1

1.61.616.316.324.424.435.935.910.310.37.37.34.24.2

1.41.49.49.415.115.127.827.818.318.316.216.211.811.8

平日
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1.61.6
2.72.77.17.127.027.028.928.921.321.311.411.4

4.24.217.117.129.029.034.334.38.58.54.64.6
2.22.2

3.33.311.011.019.519.531.231.217.217.211.711.76.26.2

休日

■男女平等社会を実現するための施策要望について
◆男女とも「女性が働きやすい環境づくりの促進」と「子育て支援策の充実」が上
位２位の順位となりました。

0 20 40 60 80（％）

無回答

特にない

その他

男女平等都市宣言の普及と啓発

男女共同参画行動計画の普及と推進

まちづくりや防災分野などへの女性の参画促進

市職員の男女平等意識づくり

政策決定などへの女性の参画促進

男女平等への理解を深めるための大人の学習機会の促進

ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）の意識啓発

男性の生活・家事に対するスキルアップの支援

学校で平等意識を育てる教育の充実

女性の再就職のための職業相談・学習機会の充実

子育て支援策の充実

女性が働きやすい環境づくりの促進

全体（n＝874）
女性（n＝496）
男性（n＝367）

■市の男女共同参画施策・取り組みに関する認知度
◆市の男女共同参画施策・取り組みについて、いずれの項目も「知らない」が多く、
施策の周知度が低い実態がわかりました。

0 20 40 60 80 100（％）

小金井市４次男女共同参
画行動計画(平成25年策定)

小金井市男女平等
基本条例(平成15年施行)

男女平等都市宣言
(平成８年12月に宣言)

不平等や差別に対する
苦情・相談窓口

女性談話室(婦人会館内)

女性総合相談

男女共同参画講座(公民館)

情報誌「かたらい｣

こがねいパレット

認知

n＝（874） 無回答知っている 知らない聞いたことがある

3.73.784.184.110.310.31.91.9

3.33.378.978.913.613.64.14.1

4.04.069.069.019.019.08.08.0

3.93.969.869.821.621.64.74.7

3.33.382.582.510.910.93.33.3

3.83.881.981.911.811.82.52.5

3.33.373.173.117.717.75.85.8

3.43.487.187.17.17.12.42.4

2.72.775.275.216.616.65.55.5


